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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
• — Egyes példány ára 20 fdlér. —

Felelős szerkesztő :
Bárvárth Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilttér-tér garmond sora 20 fii,

Május.

B) Május ez a természet újjá 
születése. Szépségével hatalmával meg- 
igézi az embert s illatos napfényes leve­
gőjében'mámorosán csapong a lélek. 
Május a költészet, a tiszta eszményi-, 
ség az ifjúság maga! A kéken mo­
solygó levegöégben megifjodva szár­
nyal a gondolat, a napsugár jelzi út­
ját s virág illatok felhője * *. ringatja. 
Micsoda nyílt, szabad perifériák ! Se­
hol köd, útvesztő homály, csupa fe­
hérség, ragyogás. Ez az igazi tavasz !

A emberi társadalom minden ré­
tegében hangos moraj vonul végig 
mintha valamely vulkáni kits-' hegy í 
benne össze^yülemlett s meggyűlt a 
nyagot önmagából ki akarná vetni.

A természet, az ujhodó élet in­
dulóját zengi ina a föld. Az év ezre

dek ködének rétegein át, kicsillan a 
májusi ünnepek piros színe s ez a 
szín jelezte mindig az emberiség nagy 
életküzdelmeiben az eszmék forradal­
mát.

A természet melynek ösztönét, 
rendjét semminemű emberi furfanggal, 
erőszakkal, a maga munkájában meg­
akasztani nem lehet, s midőn azt a 
szakát éri el, melyet tavasznak, az év 
előfutárának nevezhetünk, mindent 
mozgásba hoz, hogy a tél utáni hosz- 
szu álomból felétjresze, amire csak be­
folyást gyakorolhat. <K

Ez a hatás pedig * kiterjed min- 
deüre, még az emberi nemet sem vé- 
.ve ki'.

Mert amint a fü, iá, virág és e- 
gyébb növényzet a tavaszi kikelet ha­
tása és kényszerűsége folytán, rügye- 
zésnek, fakadásnak indul, ép úgy az 
emberekben a vér is erősebb mozgás

ba jut, ami az agyakat gyorsabb tevé­
kenységre ösztökéli, gyorsabb műkö­
désbe hozza.

Ideálokat eszményeket szül, a sza­
badság utáni vágyért való lelkesülést, 
törekvést fokozza. Alkot vagy rombol!

Etát ez a tavasz .... Az élet! 
És, hogy megcsap a tavaszi áramlás 
s szememre borulnak az illatos fény­
hullámok, érzem, hogy szép az élet, 
fenségteli, káprázatos. . . . Élni, élni, 
örök tavaszban, örök tüzü napsugár­
ban > . • ez a vágy a rriegifjodó szív 
vágya, most, a mámorba „ ringó lélek 
álma.

De ime árny suhan „át a fényes 
levegöégen fölrajzanak a köznapi gon­
dok. Óh ezek megfekszik, a lélek leg­
tisztább örömét is. .

Köznapi gondok ! Mily sötét fol­
tok a természet napfényes tavaszában. 
Még rémségesen felélik zugnak a múlt

Zsidó történet.
— Irta: Gerö M. Mór. —

III...
(Folytatás).

Négy teljes hétig vándorolt a kis ka­
raván, mig végre Jeruzsálembe ért.

Egymásután múlnak itt el az ünnep­
napok, s most már csak a jom-kipur, ün­
nepe, a zsidók legszentebb napja, van hát­
ra. Ennek elmúltával azután ismét visszatér 
mindenki a saját városába.

A nagy ünnepen az egész világról oda- 
sereglett népek sokaság a ismét találkozik az 
Ur szent templomában, telve ihlettel és áhí­
tattal.

Áj latosan fognak az ünnep előestéjé­
nek imájához’és mindegyik keblét áthatja

Bar Sehern rabbinak, mint előimádkozónak 
szava, a midőn mellét verdesve fohászkodik 
az Úrhoz e szavakkal: „Vétkeztünk hülle-., 
nek voltunk, másokat megkárnsitpttunk, el­
csábítottunk, hazudtunk, — ép azért Iste­
nünk, őseink Istene ! Bocsásd meg bűnein­
ket ezen engesztelés napon, töröld el és 
szüntesd meg gonosz telteinket és vétke­
inket szemed elöl, mert ez a nap megen- 
gesztelődik irántunk; minden .vétkeinktől 
meg fogunk tisztulni, hogy tiszták lehessünk 
előtted óh Örökkévaló! Szentelj meg min­
ket parancsolataiddal, hadd részesüljünk ta^ 
nodban, tisztítsd meg a szivünket, hogy 
néked szolgáljunk igazán, mert Te megbo- 
csájtója vagy Izráélnek Áldva légy örökkéva­
ló, ki elengeded és megbocsájtod a _ mi bü 
nőinket, ki megszentelted Izráélt s az . en 
gesztelés napját!'

E könyörgéseket hangosan utána mond­
ják az ájtatos hívek és szinte látszik ar- 
czukról a lelkűkből eredő fohászkodás a 
megbánás és a bűntől való megtisztulás. . .

Telve van a szentföld nagy temploma 
az ájtatós hívőkkel, csak egy hely üres a 
végtelen padsorban. Bar Schein leányának, 
Rebekának helye ez,, a ki, mióta a. szent 
föld hires városába érkezett, beteg lett és 
azóta mindig öntudatlanul fekszik a temp­
lom mellett fölütött sátorban. Néha-néha 
ugyan füleszmél, de folyton olyan zavart a 
beszéde, hogy azt senki sem érti.

Barchi Ábel, a szent pap hűséges szol­
gája van állandóan mellette,. ki a maga- egy- 
ügyüségében csak sir. és imádkozik-

A jom-kipur ünnepének .éjjelénta­
lán pontban éjfélkor .— mikorra szellemek 
uralkodnak és észbontó haláltánczot járnak

Posztó gyári
Egy szelgy szelvény szövet 3 ^io mtr. teljes férfi öltönyre.

Tisztelettel

Leichner és Fleischer.
Kabát nadrág és mellény frt 1.95
Jobb minőségű : „ 2.70
Legjobb ‘ „ 4.80

Kamgarn minden színben „ 5.60
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nyomorának riasztó hangjai, de úgy 
érezzük, szelíd harmóniába olvadnak 
már. Ujhitó hullámzás indul meg a 
közéletben a társadalomban.

A sokáig senyvedt tiszta ideák 
tényes szárnyakat kezdenek ölteni, a 
nagy munka csattogása, mintha az uj 
tavasz rügypattanása volna. Elet! Elet.

Hosszú haldoklásból ébred a köz­
élet. A erkölcs az eszményiség újra 
piedesztáljukra kerülnek, az egész vi­
lág ébredezik!

Társadalomban, gazdasági közé­
letben. politikában megujhitó áramla­
tok támadnak. Az a pénzügyi válság 
mely hosszú három éven át végig- 
pusztitott a világpiaczon s melynek 
okozói jórészt a háborúk voltak, szűnni

Ennek hatása habár nem is ro­
hamosan, de mégis tapasztalható. Az 
ipar és kereskedelem nehéz nyomás 
alul szabadulnak föl. És igy van jól, 
igy kell ennek lenni. — Szóval a ki­
kelettel együtt, legyünk mi is mások, 
vessük el a téli álmot, igyekezzünk 
munkálkodni és dolgozni, miként a ter­
mészet. Ne maradjunk hátra mi magya­
rok egy lépést sem, hanem megragadva 
az alkalmat és kihasználva az időt 
dolgozzunk serényen, becsülettel hogy, 
mint e hazának derék polgárai megér­
demeljük, a munkás és nem a lomha 
nevet.

Ha kötelességünket híven teljesít­
jük, úgy mindig szép május derű' 
reánk.

Felhívás előfizetésre!

Lapunk mai száma IlI-ik évfolya­
munk II-ik félévének első számát 

képezi.
A Délsomogy“ megszületése óta 

az egész megye a szomszédos várme­
gyék, az egész ország tudja, hogy va­
gyunk, hogy élünk és létezünk. Sőt a 
a külföldön is tudomást vettek arról, 
hogy Szigetvárnak lapja van, és hogy

Szigetvár valami!
Azt hiszük hogy újból program- 

mot adnunk fölösleges. Leszünk akik 
voltunk. Szigetvár és vidéke társadal­
mi fellendülésnek és a szellemi téren 
való előbbre menetelének alkut nem ös- 

merö harczosai!
Ezek után a jó akaratra és a be­

csületes irányt felkarolni kész -közön­
ség pártfogására számítunk, most a 
[II-ik negyed illetve (II. félév) küszö­
bén. . . .

Tekintsék ügyünk és mtentiónk jo­
gosságát. Lépjenek e lap előfizetői közé!

A Délsomogy most következő ne­
gyedében megkezdjük Gottier Lajosnak 
a kitűnő tollú és kiváló írónak az 
Egyetértés belső dolgozó társának, Bú­
suló Gentry elbeszélésének közlését. 
Úgyszintén megkezdjük a nyár folya­
mán a Közegészség czimü rovat állan­
dó közlését is melylycl hasznos szol­
gálatot vélünk teljesíteni. E rovat alatt 
közölteket mind kiváló orvosok Írják 
úgymint dr. Stössel, dr. Szana S. stb. 

A Közgazdasági rovatunkban kö­

zölteket pedig hazánk egyik legelső 
gazdasági tanintézetéből vészük.

Vezérczik és Hírrovatunk kiváló és
bö tartalma marad a régi.

Tárczáink. verseink ezentúl is ta­
nulságos, vagy könyedén szórakoztató 
tartalmúak lesznek. Később pedig ^w- 
nok rovatunkban egy hosszab elbeszé­
lést fogunk folytatásban közölni, egy 
kiváló fővárosi írónk tollából.

Lapunk előkelő munkatársainak 
neve és már eddig is jó részint is­
mert müvei elég garancziát képeznek 
a jövőre nézve is.

Hirdetési rovatunkban elért sike­
rekről aki csak egy alkalommal hirde­
tett is lapunkban, meggyőződhetett. Ju­
tányos árért közlünk hirdetéseket, mi­
ért is ezen rovatunkat bátran ajánljuk 
a tisztelt hirdető közönség figyelmébe.

Vidéki megrendelők legczélszcrüb- 
ben a mai számunkhoz mellékelt pos­
ta utalványon 1 filléres bélyeg és ü
szükséges frankójegy felragasztásávüla
kiadóhivatal czimére küldhetik be az
előfizetést.

Mig helybeliek a kiadóhivatal meg­
bízása folytán Kozáry Ede könyv- és, 
papirkereskedésében is elöfizethetnek- 
kiknek a nyugtát a kiadóhivatal meg 
midi, ugyanitt hirdetések is e lap ré­
szére jutányos árért felvétetnek.
A Délsomogy előfizetési áras 

Negyedévre 2 kor 50 fillér.
Fél évre . . • 4 „ — »
Egész évre . . 8 „ »

A t. Közönség pártfogását kén
hazafias tisztelettel

A Délgomogy szerkesztősége és 
^adóhivatala.

a gyarló élő lények fölött, Rebeka magához 
inti szolgáját és kéri, hogy atyját azonnal 
hívja haza a templomból, mert ö érzi, hogy 
most meg fog halni,

A hü szolga nem akart eleget tenni a 
megbízásnak, azt hitte, lázban beszél a be­
teg, de miután ismételten sürgette öt erre, 
végre is rászánta magát és átment a pa­
pért.

A fényes kivilágított templomban lan­
kadatlan buzgolkodással folytatták imájukat a 
vallásos zsidók és éppen akkor váltotta föl 
a fárasztó elöimádkozói tisztségtől Bar 
Schem rabbit egy más vidéki pap, midőn 
szolgája leányának izenetét hozta.

Úgy, mint a templomban, volt, magán 
a vallás jelvényeivel sietett a pap, haldokló 
leánya ágyához.

A sátor ajtaját csöndesen kinyitva,

szol-lábujhegyen lépdel a megtört apa és 
gája a beteg ágyához.

Rebeka aludt.
Halk imához fog a szent pap és össze­

kulcsolt kezét ég felé emelve fordul segítsé­
gért az Úrhoz : majd leánya fölé hajlik meg­
áldja öt, azután lassan, óvatosan homlokon 
csókolja.

A csókra megmozdul a beteg. Szemeit 
félig kinyitja s révedezve tekint a mellette 
állókra. Alszik szegény most is, csak a csók 
zavarta meg álmában.

De ime, most megszólal.
— Ki az, ki csókolt meg ? Ugye te 

vagy Jankev ?... nem hagytál itt engem 
í egyedül e rideg nagy világban ? ... Hisz 
I megesküdtél erre ... megesküdtél, hogy hü 

maradsz hozzám örökre ... Jer, csókolj meg 
még egyszer ... sokszor ... ölej meg

szoríts magadhoz, mint annyiszor telted ré­
gen .. . Ezt a boldogságot én úgyis csak
tőled tanultam ismerni-------

A pap kétségbeesetten tördeli kezeit 
és tehetetlenül áll leánya ágya mellett. 
Lehajol hozzá, öleli, csókolja . ..

— Édes leányom, gyermekem, kihez 
beszélsz, hisz én vagyok atyád, Bar Schem.

— Ugv, úgy, ölelj, csókolj édesem . .. 
Lásd az én anyám korán elhalt, nem volt a 
ki csókolgasson, ölelő karjaiba zárjon ... 
atyám, bár szeretet, sohase csókolt, sohase 
ölelt meg ... De jöttél te és pótoltad anyá­
mat, atyámat... Boldog voltam ... te tettél 
azzá s egyszer azt mondták az emberek, 
hogy meghaltál. .. Sokat szenvedtem, ezért 
nagyon sokat...

— Leányom, édes leányom, én ölel­
lek, én csókollak, atyád nem Jankev, ö már

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a l®fl* 

egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.
Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.
KÜLDD KÁRFITOS MŰHELY. 2 FRIEDMANN KÁROLY.
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H I R E K.
— Uj kúriai bíró. Vermes Gusztáv volt 

szigetvári kir. járási) ivó, később pécsi 
Ítélőtáblái bírónak a kúriához számfeletti 
bíróvá történt kinevezését a hivatalos lap 
ápr. 29. ilci száma közli.

Az adókivetö bizottság is befejezte 
működését. Ezen működésre is azt lehet 
mondani: „Laudatur ab bis, culpalur ab 
illis,“ Do mi e latin közmondásnak csak első 
felét vesszük. És ekkor ki kell emelnünk 
Nddosy Eleket az elnököt, ki pártatlan ma­
gaviseleté, higadsága és józan belátásával 
mindig talált rá módot, hogy a polgárok ér­
dekeit az állam érdekével összeegyeztethes­
se. Köszönetét mondunk Nádosynak e he­
lyen is buzgó működéséért remélve azt, 
hogy jövőben is a népérdekeit védi, mint- 
eddig, Üdvözöljük a fiatal derék nagybirto­
kost, ki még szép szerepre van hivatva ná­
lunk a közélet torén s a kitől mi még so­
kat remélünk.

— Tűzoltó nagyközgyülés. Mint lapunk­
ban már előbb közöltük a szigetvári önkén­
tes tűzoltó testület ez év folyamán nagy 
gyülét tart, a melyen Somogyvármegye ösz- 
sz.es tűzoltó testületéi részt vesznek. — A 
gyűlés előzőleg június 29-re volt kitűzve, 
azonban a vármegyei tűzoltó szövetség kérel­
mére előbb fog meg tartatni. — A napok­
ban tartott ülésen június 1-je lett a gyűlés
napjául elhatározva.

— Aljegyző helyettesítése. Magyar Jó­
zsef városi aljegyző felgyógyulásáig (legto­
vább 3 hóig) Nagy József csököíyi segéd- 
jegyző fogja az aljegyzői munkákat végezni.

— Lelkész választás Jávory Nándor 
viszlói cv. rév. lelkészt, lapunk múlta társát 
a Fest megyei Kösd községben egyhangúlag 
megválasztották. — Amennyire örvendünk e 
kiváló derék lelkész előmenetelének, anyira 
fájlaljuk, hogy vidékünkről távozik. Mert bon­
ná egy kitűnő szónokot elvhü magyar em­
bert vesztünk. Jávory Kosdról is lapunk 
munkatársa marad.

— Ujonczozás. E héten nálunk is befe­
jeződő! az az ujonczozás. Bokrétás és pánt­
likás kalapu legények dalolva járták be a 
várost. — Felhangzott a szokásos sorozás! 
nóta: Édes anyám most vagyok a magáé, 
a magáé, októberbe meg a Ferencz Jóskáé 
stb. Eddig az ideális rész. Most pedig a pró­
zai számok beszéljenek a lefolyt sorozásról. 
Állítás kötelesvolt az idén I sö korosztályba 
371. II ik kor. oszt. 211. Ili ik kor. oszt. 
157. összesen 739. Megjelent 550. Ujoncz 
jutalék javára be sorozatott 190, póttartalék­
ba 64, összesen 254. Távol maradt 89. Az 
idei sorozás nálunk meglehetős eredmény­
nyel végződött, mert 39°/o lett besorozva 
katonának. A sorozó bizottság tagjai a 
következők voltak polgári elnök dr. Kriszt 
Béla, a közöshadsereg vészéről elnök Vagdos 
alezredes, a honvédség részéről Krizsanics 
alezredes, polgári orvos dr. Újházi járásor­
vos, közös hads. részéről dr. Harkányi Krausz 
ezred orvos, honvédségtől dr. Illés Ignacz 
honvéd huszár ezred orvos, közös hadsereg­
től tiszt. Waldfogel főhadnagy a honvédség­
től Czupi főhadnagy voltak jelen a sorozat­
nál A járás részéről pedig Heyyessy főbíró. 
A tisztek a cs. és kir. 44-ik gyalog ezred 
és a honvédségtől pétiig' a 19 ik gyalogez­
redből voltak.

— Küzdelem egy őrültei. Könnyen vég­
zetessé válható dolog történt a héten a 
szigetvári közkórházban. Kedden d. e. 10 
órakor Verbőczy János közkórházi gondnok 
a kórház konyhájában figyelmeztette a szol­
gákat, hogy a cseléd leánynak a vizhordás- 
ban segédkezzenek. Azonban egy Posch Ká­
roly nevű kisegítő szolga ki innen már egy­
szer a kaposvári elmegyógyintézetbe szállít­
tatott, honnan kibocsájtása után ismét ide 
vissza jött — és saját kijelentése szerint, 
mert máshol nem képes megmaradni, szol­
gálatát felajánlotta : melyet az igazgató az 
akkori körülmények tekintetbe vétele mellett 
vissza nem utasíthatott. — Mint tűrt egyén 
a kórházban egyes szolgálatot teljesített. 
Később makacssága folytán az igazgató több­
ször engedelmességre figyelmeztette. Ami 
neki nem tetszett és távozását jelentette be.
Az irodában dr. Ráksányi midőn Posch el- 
bocsájlását tudomásul vette, Posch ekkor 
távozni akart, de az ajtóból vissza ugorva 
az iró asztalnál ülő gondnokot oly erővel 
ütötte orrba, hogy az a székkel együtt esz­
méletlen állapotban vértől elborítva zuhant 
a padlóra. Posch a kin az őrülési roham 
ekkor még jobban kitört rá térdelt a földön 
fekvő gondnokra és ütlegelni kezdte. Sze­
rencsére azonban dr. Ráksányi igazgató­
nak sikerült az őrültet torkon ragadva a 
földre teperni és ártalmatlanná tenni.— Ez­
után Posch az irodából távozott, magához 
véve éles gyilkoló eszközöket, törni zúzni 
kezdett, 37 ablakot és a műtő terem nagy 
tükör ablaktábláját is bezúzta. Az igazga­
tó a rombolás megkezdésekor azonnal csen­
dőri és rendőri segélyt kért. Meg is érke­
zett a helyszínére egy rendőr és 2 csendőr 
de a csendőrök az igazgató felszólítására 
sem fékezhették meg az őrültet, mert akkor 
már senkitsem bántalmazott, nekik pedig a 
4356/88' sz. rendelet értelmében kellett el­
járni. Akkor a rendőr 2 szolga Róder szo- 
badiszfestő és még többen csak nagy erő­
feszítéssel tudták tneglékezni a diihöngőt, 
kit kényszerzubbonyba léve a községi bör­
tönbe kisértek, honnan másnap a kaposvári 
elmegyógyintézetbe kisérték a rendőrök.

— Betöréses lopás. Vasárnap éjjel 
Zanathy József helybeli szíjgyártónak zárt 
kamráját és pinezéjét, eddig ismeretlen tet­
tesek felfeszi tették. A kamrából többféle 
ruhaneműt, 4 pár kalbászt, füstölt húst stb. 
vittek el. Ha már enni valónk van, igy gon­
dolkodtak az élelmes tolvajok, hát legyen 
mit inni is. A gondolatot lett követte. Lepat­
tant a pinczéről a zár és 20 liter finom 
fehér rizlingi borral kevesbedett meg 
Zanathy uram hordója. A lopást a házbeli­
ek reggel észre vették és nyomban jelentést 
tettek a csendőrségnél. A nyomozás tolya- 
matb m van, de a betörő tolvajokat niég 
máig sem sikerült kézre keríteni.

nes többé, ö meghalt.
E pillanatban fölébred Rebeka. Föléb- 

isztette mélységes álmából a halál riasztó 
-ava de még mindig álma lebeg szeme 
iött, körültekint, keresi szemeivel álmának 
irgyát és hogy nem találja, esdve tekint 
tyjára és megszólítja :

— Édes atyáin, hol van Jankev t Az 
löbb itt volt mellettem V

— Álmodtad édes leányom, ö nem
olt itt.

_ De hisz most is érzem ölelését,
sókja heve most is tüzel ajkimon.

Álmodtál leányom ; atyád volt, a ki 
negölelt, atyád, a ki megcsókolt.

_ Nem nem édes atyám, ne ámíts el
mgem, ö volt az, én tudom, de te nem 
ikarod, hogy ö enyém legyen. Óh engedd 
neg neki édes atyam hogy, szerethessen 
ingem, engedd meg óh, hogy hozzám jöjjön, 
iogy itt lehessen mellettem, mindig, örökre.

— Leányom, te nem vagy észnél be- 
izédeddol Isten ellem vétessz. Bocsásd meg 
jh Uram, leányom bűnét és szüntesd meg

fájdalmait! — Leányom értsd meg atyádat: 
Most az engesztelődé* napjának éjjelén 
mondom, Jankev nem lehet melletted, mert 
ő nincs többé a földön, ő már meghalt.

— Tehát mégis meghalt . . . vagy me­
gint meghalt... Ha te mondod atyám elhi­
szem. Nincs tehát remény többé, öt nem 
láthatom újra a földön . ..

Azt mondtad atyám, az ígéret földén 
meggyógyul sebem .. . Köszönöm, hogy cl 
hoztál. .. Már jobban érzem magam . . . 0 
meghalt én utána megyek . . . Nézd atyám 
nézd .. . már jön is értem . . . Nyisd ki 
Ábel az ajtót . . . Mindjárt itt lesz ... Ah 
atyám . . . nézd ... itt van már . . . Jankev, 
Jan—ke v. —-------------------- -

A pap és szolgája megkövülve állanak 
Rebeka ágya előtt, kinek arczán a halál ve­
rejték csöppjei jelennek meg. Szemeit még 
egyszer fölnyitja, azután lezárja öiökie, 
mindörökre . . .

Vége.

i Ő I
jv/jé<5 soha nem létezett olcsó árban

R UH A SZÖVETE
. . . . . . . . . . . . . . . . . .  .... poiiák Soma üzletébenrendkívüli eleső árért kaphatok 1 fciráiv-utcza io. szám.



—Nyílt levél a tűzoltó parancsnokságtól.
Mi lapunk múlt számában kijelentjük, hogy 
a volt tűzoltó zenekari tagokkal szemben az 
ügyet részünkről teljesen befejeztük, és töb­
bé nem foglalkozunk velük. Most meg Varg­
ha Sándor főparancsnok, a testület repula- 
cziójának megóvása végett a következő le­
velet intézte hozzánk:

Tisztelt Szerkesztő Ur!
A „Délsomogif legutóbbi számában a 

Hornung Pál és néhány társa, volt tű­
zoltó-zenekari tagok ellen emelt panasz­
ügyre vonatkozó tárgyalásról hozott köz­
leménynek azon részére vonatkozólag, 
mely szerint elöl nevezett panaszlot a 
tárgyalás alkalmával azt állította miként 
a t. szerkesztő ur ellen elkövetett kihá­
gás a parancsnokság beleegyezésével tör­
tént ; kijelentjük, hogy ezen állítás alávaló 
rágalom s joggal hiszük, hogy a közönség 
ilyen képtelenséget egy pillanatig sem tar­
tott valónak.

Szigetvár, 1902. május hó 1-én.
Tisztelettel 

Vargha Sándor. 
főparancsnok.

— Szocziálista mozgalom és sztrájk. A
múlt .évben történt nagyobbszabásu építkezé­
sek ideje alatt több vidéki munkás is dolgo­
zott nálunk. Ezek a munkások az eddig bé­
kés és megelégedett munkásaink között, 
már akkor elhintették a szocziálizmus mag­
vait. A múlt vasárnap pedig Pécsről ide 
jött Végh István szocziálista agitátor és a 
„Központi vendéglőben“ a munkásoknak 
izgató beszédet mondott. Ez is nagyban 
hozzá járult ahoz hogy Oscsodál János épí­
tésznek kőművesei az engedelmességet meg­
tagadták, követelvén a munka idő leszállá­
sát. Az engedetlen kőműveseket Oscsodál 
építész kénytelen volt elbocsájtani, s helyük­
be vidékről hozatni munka erőt. Ugyancsak 
vasárnap d. után a kaposvári vonattal érke­
zett is több munkás, kik Ladra mentek. 
Ezeket akarták az elbocsátottak megakadá­
lyozni az elmenetelben, de tervük nem sike­
rült, mert Hegyessy főszolgabíró Bárány 
szolgabiró több csendőrrel és rendőrrel a 
rendet főn tartotta, úgy hogy semmi zavar­
gás sem volt. Hétfőn reggel 6 órakor azon­
ban Weichart Rezső házánál dolgozó két vi­
déki munkásra ijesztettek rá a békétlcnkedök 
és a később bezárt kapun behatolt Mauhart 
kőműves több társával s az ott dolgozó 
munkásokat fenyegetéssel elriasztották. És 
nagy csoportba verődve állták körül a há­
zat. Az esetről jelentést tettek a föbirónak, 
ki a csendőrökkel átcsoportosulást szétoszlatta, 
s a föb embereket, Mauhart, Böröcz József, 
Göncz János, Zeleni ferencz és Balázs János 
kőműveseket bekisértette. A főbíró a kihall­
gatás után az iratokat a büntető bírósághoz 
tette át.

— A lovak alá került. Kiss István hely­
beli posta kocsis, amint pénteken este V* 5 
órakor üres kocsival a postáról lassú ügge- 
tésben hajtott haza, az Igmándy utczai 
fordulónál a kis piacz téren elütötte Nánay 
József czipésznek kis gyermekét, ki egy má­
sik fiúcskával a lovak előtt elakart szaladni. 
A gyermeknek szerencsére nagyobb baja 
nem történt, csak fején van egy kis hor-

,DELSOMOGY“

zsolás. — Mi egy cseppet sem csodálkoznánk 
azon, ha nálunk napi renden volna az 
el gázolás, mert az apró gyerekek, meg az 
iskolás fiuk is egésznap az utczán kóborol­
nak, minden felügyelet nélkül, sőt már több 
alkalommal meggyőződtünk, hogy az asfal- 
tos kocsi utón keresztbe feküsznek karjaikat 
fejők alá teszik és henteregnek. Bárhogyan 
vigyázzon is a kocsis, ha ilyen cselek van­
nak, öt okozni nem lehel. Felkérjük a tanító 
urakat, hogy az iskolás gyermeket szigorúan 
utasítsák az utczán való tisztességes menés­
re és a rendőrség pedig a kóborló gyerme­
keket a legélénkebb kocsi és személy fotgal- 
mu utezákrúl terelje a játszó terekre,„ ahol 
semmi baj sem fog történni.

— Tolvaj kereskedő tanoncz. Tegnap­
előtt d. u. Pollák Móricz tanonczát ifj. Sin­
ner Ármin helybeli kereskedő a dohány 
nagylözsdébe bevásárlás végett küldte. De a 
tanoncz ahelyet, hogy. a tőzsdébe ment vol­
na a reábizolt 71 koronával nyomtalanul 
eltűnt. A csendőrség és rendőrség nyomozza.

— Igaz barátság. Tiz év után a mi­
nap találkozott először kél jó barát a Te- 
réz-körulon. A viszontlátásnak mindketten 
nagyon megörültek. Miután a váratlan ta­
lálkozás a Török A. és Tsa ismert bankhá­
za előtt történt, ezt a sors útmutatásának 
tekintették s közösen egy sorsjegyet vásá­
rollak Török bankázában. Az idő csak ha­
ladt, a sorsjegyet azonban nem húzták ki.
A játszók egyike elvesztette türelmét és 
midőn fizetni kellett volna, bejelentette ba­
rátjának, hogy ö nem játszik tovább. Rövid 
gondolkodás után a másik elhatározta, 
hogy ö maga fizeti az egész sorsjegyet, 
azonban ugyanezen alkalommal felszólította 
barátját, hogy egy meg nem nevezhető jó­
tékony czélhoz járuljon hozzá 12 koroná­
val. -— Ezen kérelmet a régi jó barát kész­
séggel teljesítette. Nyolcz nap múlva a sors­
jegy tulajdonosa örömmel jelenti hogy „szá­
munk nagy nyereményt nyert !„ „A mi sors­
jegyünk?“ — "kérdi a jó barát meglepetve 
— hiszen én már nem játszom 1 —- .,De i- 
gonis kedves barátom, mert a jótékonyczélra 
adott pénzt sorsjegyünk megújítására fordí­
tottam. Ugyanis nagy ostobaságnak tartot­
tam, hogy elhagyjuk a játékot éppen a fö- 
huzás előtt!“ — így kellene minden játé­
kosnak gondolkozni. Mert ritkán fordulhat
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^ közönség köréből

elő olvan eset, hogy egyik barát titokban-
megujitsa a másik barát sorsjegyét.

— Talizmán gyűrűk. Amerikában az 
előkelő hölgyek egy idő óta a legdrágább 
gyűrű mellet nem hordanak mást, mint egy 
talizmán gvürütt, másnéven szerencsegyürüt, 
melynek rendeltetése, hogy hordozójára 
szerencsét hozzon, ezek a szerencse-gyürük 
valóban szépek és érdekesek. Angol motívum­
ban arany gyűrűk gyönyörű valódi kövekkel, 
melyeknek szép zöld bársonyszine meglepő 
jó hatással van a szemre. Alakjuk is megle­
pő ízléses és előkelőén egyszerű. Hölgyek 
és férfiak egv1 ránt viselik és túlnyomóan a 
müveit osztály. Ezen szcrencscgyürük nem 
csak szépek és értékesek, de a legnagyobb 
mértékben olcsók és 10—30 koronáig kap­
hatók Magyarországon egyedül Schönwald 
Imre pécsi ékszerésznél, a kinek készlete e 
nemben igazán látnivaló számba megy. Nem 
lehet kétség benne, hogy e szép talizmán 
gyűrűk nálunk is küzkedveltségüek lesznek-

A polgári iskola kirándulásához.
Ami a polgári iskola kirándulását illeti, 

erről már e lap múlt számában volt szó, s én 
most, csak a fiú növendékeknek ez alkalom­
mal használt tornnjelmezéröl akarok egyet- 
mást megemlíteni, szóvá tenni.

Minden oldalról és minden körben 
hangoztatják és hirdetik : „Pártoljuk a hazai 
ipart“ és emellett elsősorban a helyi ipart.
— Na hál épen erről a. helyi ipar és keres­
kedelem pártolásáról akarok ez ügyre vonat­
kozólag rövid megjegyzést tenni. Alihoz, 
hogy városunk lakói előszeretettel vásárol­
nak cs szerzik be szükségleteiket idegen 
helyen, más városokban, ez már nem újság, 
ehhez kereskedő és iparosaink már hozzá­
szokhattak. Ez ellen nem is lehet szót 
emelni, mert mindenki ott szerzi be szük­
ségletét, hol neki tetszik, ámbár néha 
néha ez is kifogás alá eshetik. Erre 
azonban most nem akarok kiterjeszkedni.

Ahhoz azonban, hogy a polgári fiúis­
kola növendékei részére a tornajelmezeket 
Pécsről hozatja meg az igazgató ur, igenis 
már szó fér, ezt megjegyzés nélkül nem 
hagyhatom, erről balga Inunk nem lehet. — 
Nem azt veszem rossz néven, hogy éppen 
Pécsről lettek rendelve ezen jelmezek hanem 
igenis azt, hogy városunk egyetlenegy keres­
kedő és iparosától erre v natkozólag ajánlat 
bekérve nem lett, ök e szálitásról értesítve 
nem lettek. Megvagyok győződve, de tudom 
biztosan, hogy' akadt volna városunkban is 
kereskedő és iparos ki ezen kellékeket ha 
tán nem is olcsóbban, de oly árban mint 
Pécsen, mindenesetre szállította volna. Jog­
gal elvárhatják városunk iparosai és keres­
kedői, hogy ily alkalommal, midőn egy ily 
intézetből kifolyólag bevásárlás eszközöltetik 
ök is tudjanak erről, felszólitassanak aján­
lataik benyújtására.

Csak az esetben aztán, ha a helyi 
ajánlatok tulmagasak, kérjenek be az illeté­
kes körök vidéki ajánlatokat és ha lényeges 
eltérés van, ha a vidéki ajánlat alacsonyabb, 
akkor igenis helyén van azt igénybe venni 
és a helybelieket mellőzve az előnyösebbet 
elfogadni. Ez a dolog rendje.

Mert ha már szükséges úgy bébe korban 
valami e nagy áldozatok árán felállított 
intézetben, hát vegyenek tudomást a helybeli 
kereskedő és iparosokról, godoljamtk reájuk 
is ne mellőzzék őket, mintha egyáltalán 
nem is léteznének ilyenek városunk falai 
között

Még csak egyet. Nem tudom felhívta e 
az igazgató ur a pécsi szállítót és megkíván­
ta e, hogy lehetőleg magyar gyártmányt 
magyar ipart szállítson. Ha a szállításnál 
ezt megkívánta volna és a helybeli kereske­
dő es iparosokat szólítja fel, hogy nyújtsák be 
ajánlataikat úgy egyszerre kettős őzéit ért 
volna el, egyszerre kettős feladatnak felel 
meg: .pártoljuk a hazai ipart és támogassuk, 
védjük a helyi ipar és kereskedelmet. — 
Ennyit kívántam a jövőre nézve megjegyezni.

R ... .

Kiadja a szerkesztőség.
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Árverési hirdeményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sza­
bó József hoboli lakós végrehajtatnak Var­
ga József és neje Lukács Katalin végrehaj­
tást szenvedő elleni 280 K tökekvetelés és 
jár. iránti végrehajtás ügyében a kaposvári 
kir. törvényszék a (szigetvári kir. járásbíró­
ság) területén levő és Hóból község hatá­
rában felevő a hoboli 18 sz iikönyvben A I 
alatt felvett 9—11 sorsz. ingatlanra az ár­
verést 674 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
május hó 30 napján dél előtt 9 órakor
Hóból község biróházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlan becsárának 10°/o-át vagyis 67 
korona 40 fillért készpénzben vagy az 
1881. LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881évi november hó 
1. 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. Q .

Szigetvár, 1902. évi marczius ho 8-an.
A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvihatóság.

Molnár
kir, aljárásbiró.

1175 v. sz. j mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén
I I becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 

. azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. év I árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér-

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 i... v:_ ' I iJmAKnn d'/aL- i^vára is elrenclGliGiiK.

Árverési hirdetmény.

Kelt Szigetvár, 1902 ápril évi. hó 29-én
Klie János

kir. bírósági végrehajtó.

Aluhrt tnrosagi vegrenajio az rom. « -------- 7- u ...
,X. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré leimében ezek javara is elrendeltetik

teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1900. évi 10880 és 40678/901 számú vég 
zése következtében dr, Berkes Móricz ügy 
véd által képviselt Podvinecz és Heisler 
ezég javára Beck Ferenci ellen 3696K 75 
fii. s jár. erejéig 1900. évi áril hó 3-án és 

902. január 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felül foglalt és 3600 
koronára becsült következő ingóságok u. m.
3 tehén, 6 üsző borjú, 12 malaez 3 drb I ttcAcAz plftflás 
öreg göbe sertés, 1 gőzgép, 1 körfűrész, 11 GldUdS
fecskendő, 1 vashengerszék, 2 kocsi, 1 gép- PéCSfitt.

a —<***.
eladatnak. város központján, egy nagy haztelek

Mely árverésnek a szigetvári kir. já- szabad kézből eladó, mely képez egy 
ásbiróság 1901-ik évi V. 687/5 és 1900 j nagy utczai sort azonkívül az egész 
V 163/2 számú végzése folytán 3696 kor- Llek alatt teljesen berendezet nagy 
75 fii. tőkekövetelés és ennek 1901. no- . van hozzávaló raktárral
íjváltódj eddfg összegen5 687“! együtt, Értekezheni lehet a tulajdonos- 

biröilag már megállapított költségek erejéig nál naponta d. e. 10-11 óráig. blKIOSI 
Bárányban alperes lakásán leendő eszközlésre országút 38. szám alat.
1902. évi május hó 17 n. d. e. II1/2 órája ha-1 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé-1 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy | 
az érintett ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz.
107. és 108. §-a érteimében készpénzfizetés

Fénykép után, arcz táj és
csoport képek
NAGYÍTÁSA!
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest. 
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Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:

j^ozáry Ede
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerti, vetemény- és virágmagvak. * 

I Árjegyzék ingyen és bérmentve. H

^rNflustein Fiilöp ^«hashajtó-piruláit,
azelótl „Erzsébet pirul*k“-nak ne1««»«

évek óta kitünóeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- ős feloldd-szerill ajánlják. —
Eirv doboz ;I5 pirula’ 30 fillér. F.gv tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
— Minden gyógyszertárban kapható =

Neusteln-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.
rnmmmmmmmmicBammmspmfssssi

ii-n '■ r'hnyöclejes kereszt vagy
á illőn- H. B. 86067. sz. Gyógyít 

>l!ldg, és felüdit jótálló*
„.ellett I köszvény, reuma,
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, ftilzúgás, nehéz hai­

ti. _ , _ ..iep-ia, idegesség, étvágyta- 
I» 'aás,, söpkór, fogfájás, mijren,
ti;, iUtieiiSÓg, influenza, valamint mln.ien 
int. jlavttigségnél. Azon beieg, aki t-6967. sz. ke-
.,.u ..ll d.;ic jeob nap alatt meg nem gvogyul,, Q v tssy.ah a: ja a pénzéi. .Ahol mar semmi **m
h , jv. . a ixdrem nz vn készülékemét megkísért-M ;
,, - Kvfrrfnl; -F^ükkem biztos hatás rirol.
k ;..S k szüWk * kor. | A nagy készülék f. kor.

jxn I I Idült oetc ecgeknsl « yl-
üUaltiaz 

A kö pon

EHHAL KAROLI
aB®z«Sgo>**ik“Síys*****s

kizárólag kitűnő küllő.di gyártmányok 

raktára és kölcsönző-intézet rrr=—_

Budapest, IV., Károly-körút 20.
-a ■.énéftüi.’B.

D
mázandó.

itó 'v«y d wiánvetiel va, v el<>#
I, el ;» be. ©s külföld re?-záré :

ft»9it I rr it Lent ^VDAPEsT, Wad*ee-eto*a 42/H 0%iULLLh * ! DCS* ' KMmán-niG/a o . 3

lesiák-, kencze- és lakkgyár
K* BAYER E. ÉsTfJ

__ József föherczeg udvari szállitója, 4

a magyar államvasutak M
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KORONA

ESETLEG ft LEGNAGYOBB NYEREttENY

Dr. TOLNAI

vizgiJógijintézBte
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.

yizg>Tógykezelcs, massage, 
orVosi massage (has és gyomor), 
Villanyozás, Villanyos fürdők, 
Villanyos fényfürdő, gőzszek­
rény, belélegzés! korák.

Moor, kén, feoyő, szénsa-1 
Vas és tengeri sósfürdők.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állápatok, idült rheuma, 
köszvény, ichias. elhízás stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsé­
kelt árak, modern berendezés.

.1 fcitiYZKii.
50,003 nyere meny ne .„

Legnagyobb nyeremény a lee-nzereuosésoUb esőmet

3.korona
Ko'-oira

1 jutalom 
1 nyer. 4

J4 . ■
s ^

15I *€* 
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Sgv jobb gázból való fiú

hentes tanoncznak
felvétetik.

Czeglédi Károly üzletében
Szigetvárott.

ßtern Mól* Utódai
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un divat-terme

Pécs, Széchényi-íér,
Bazár-épület B-ső emelet

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, miszerint a tavaszi és 
nyári idényre a legújabb és legdivato­
sabb angol é^franczia

SZŐHETEK
*9

már megérkeztek, mely alkalomma 
szükségesnek tartom megjegyezni, hogy 
a legszebb öltönyök, felöltök, átmeneti 
kabátok, sport-ruhák és valódi franczia | 
piquet-mellények a legizlésesebb szabás 
szerint jutányos áron elkészítettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.
A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai
úri divat terme Pécsett.
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TÖROK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Hat millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsiilt vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi

ni. kir. szab. őszüli ysorsjátéluink, mely nemso­
kára újból kezdetét veszi.

100.900sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsollalik ki, tehát az 
öszszcs sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kiírnita'ásn- szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész valahait állami felügye­
let alatt áll,

Az I-sö osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:
egy nyolezed (V k) írt .75 vagyis 1.50 korona
egy negyed ('u) „ 150 „ 3.-
egy fél (', a) „ 3 — S.
egy egész (' i) „ 6.— ., 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szél. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb
f. eV május hó I()~io

bizalommal hozzánk küldeni

Török Á. és Tsa.

Mnnn ü>er-és7UUU tor űmaoben 13.160,000

BANKBA
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztalsorsjáték üzlete.
Föárudánk osztály sorsjáték oszályai: 

Föüzlet: VI, Teréz-körut 46 a.
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut II.
„ :•}. Erzsébet-körut 54.

Rendelőiévé! levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
I. oszt, m. kir. szab. osztálysorsjálúkKérek részemre 

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
^ utánvetelezni kérem j

Az összeget korona összegben1 postautalványnyal küldöm jADBffl
! mellékelem bankjegyekben (MyeoeKta).]

redeli

coQ-

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár
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